

ВСТРЕЧА

«ШУТЯ О СЕРЬЁЗНОМ, СЕРЬЁЗНО О ВАЖНОМ»

В рамках Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь» в стенах Истринской Центральной районной библиотеки им. А. П. Чехова состоялась встреча с известным писателем – сатириком, поэтом, драматургом Евгением Обуховым.

Это уже не первая встреча истринцев с Евгением Алексеевичем, ставшим по его словам «своим человеком» в нашей библиотеке. Он даже написал один из своих последних рассказов под названием «Мой народ» непосредственно после одного из «библиотечных» вечеров.

Евгений Алексеевич пишет замечательные стихи, причём не только юмористические, но и очень душевные, лирические. Осенью этого года должен выйти сборник, приуроченный к юбилею автора, в который войдут все произведения Е.А. Обухова, начиная со стихов, написанных в шестилетнем возрасте, и заканчивая недавно оконченной поэмой «В поисках Евсея». На встрече с гостями библиотеки Евгений Алексеевич прочёл несколько стихотворений, строки которых навеяны детскими воспоминаниями



Читатели с удовольствием общались с писателем-юмористом Евгением Обуховым

писателя о путешествиях по рязанской земле.

В исполнении автора прозвучали также басни, созданные в жанре политической сатиры: «Сорока и Осёл» и «Полкан – правозащитник». В них были обличительные слова, направленные в адрес некоторых властей имущих. Очень весело звучали добрые пародии на стихотворения поэтов, близко знакомых Евгению Алексеевичу. В них писатель отнюдь не высмеивал авторов, а напротив, выражал дружеское расположение к ним. Имена некоторых авторов хорошо известны истринцам, ведь это

наши земляки: Валентина Кузнецова, Нина Королёва, Николай Постарнак, Леонид Гурченко, Евгений Павлов (Шекснин), к слову, присутствовавший на вечере. Рассказал Евгений Алексеевич и о том, как весело смеялась Маргарита Ногтева, услышав его пародии на собственные стихотворения. Зрители тепло и заинтересованно слушали рассказ, и это не удивительно, ведь Евгений Алексеевич прекрасный рассказчик, несмотря на то, что он специально не готовился к встрече, в том смысле, что «речь выступления не написал».



нетом, и излагающей ему свои «жалобы», вызвала не только смех, но и умиление. И в завершение встречи вновь прозвучали лирические строки: «Как жалко, что нет времени как следует читать стихи...».

Вечер подошёл к концу, но так не хотелось расставаться с интересным рассказчиком! Евгений Алексеевич пообещал, что эта встреча будет не последней и в следующий раз в стенах Истринской библиотеки пройдёт презентация его новой книги.

На прощание Обухов подарил библиотеке замечательную книгу: один из томов многотомного издания, каталог «Почтовые марки СССР. 1975-1991 гг.». Евгений Алексеевич в настоящий момент трудится главным редактором журнала «Филателист», поэтому его подарок обоснован профессиональной деятельностью, и, конечно, каждый читатель нашей библиотеки сможет ознакомиться с этим изданием в читальном зале.

Коллектив библиотеки благодарит Евгения Обухова за прекрасный вечер, наполненный юмором и душевным теплом, и надеется на дальнейшее сотрудничество.

Светлана ОЛЕКСЮК,
ведущий библиограф, фото
предоставлено библиотекой

АКЦИИ

К Гоголю - на машине времени

Уже в третий раз в стенах Истринской детской районной библиотеки организовали Всероссийские акции «Библиосумерки» и «Библионочь», которые охватывают и взрослые, и детские библиотеки.

Основная цель полюбившейся многим акции — поддержка чтения, развитие интереса к книге, как культурному явлению, историческому наследию и важному источнику знаний. В ночь с 25 на 26 апреля 2014 года состоялся переход во времени, который свободно осуществим благодаря книгам, потому что они способны переносить нас с вами как в прошлое, так и в будущее.

В детской библиотеке стрелки часов перевели назад, и на два часа все погрузились в эпоху великого писателя Николая Гоголя. Всё закружилось и завертелось, как в хороводе Сорочинской ярмарки: панночки, русалки, статные парубки, ведьма, превратившаяся в чёрную кошку, и даже сам нечистый прилёг отдохнуть наверху книжной выставки и свысока и внимательно следил за происходящим.

Игровое путешествие вместе с героями Николая Васильевича началось. Ребята из второй истринской школы к нему серьёзно готовились: сшили отличные костюмы, подготовили интересные декорации и реkvизит, прочитали и подробно изучили «Вечера на хуторе

близ Диканьки». В инсценировке участвовали школьники с пятого по восьмой классы: пятиклассники Анастасия Гасанова, Дарья Смычкова, Алена Никонова, Арсений Соколов, Дарья Омелянченко, Арина Баженова, Ирина Ахарцова и Стефания Федотова; восьмиклассники Настя Локштанкина и Наталья Колотович, так



же Анаит Адамян - шестой класс, Павел Жилин - седьмой, Татьяна Кузнецова - девятый, Вероника Шавенцова и Никита Глазков. Во всем помогала Ирина Михайловна Кузнецова, руководитель театрального коллектива «Дружные волшебники» школы №2, вдохновитель, организатор, режиссёр-постановщик, а также по совместительству справедливым критик.

На суд зрителей представили инсценировку отрывка из повести «Майская ночь, или Утопленница». Парубок Левко (Арсений Соколов) рассказал своей милой Ганне (Наталья

Колотович) тайну заброшенного дома на берегу пруда и все увидели, как боролась ясная панночка с кошкой – ведьмой (Дарья Омелянченко), как танцевали русалки на берегу. Величественным поклоном завершили ребята выступление.

Николая Васильевича Гоголя можно назвать, пожалуй, одним из самых мистических писателей XIX века. Его жизнь и смерть - это множество вопросов без ответов.

Библиотекари постарались рассказать присутствующим в зале о самых удивительных фактах биографии писателя. Ребята с интересом слушали о том, как в детстве маленького Николеньку укусила оса, как будущий писатель исполнял роль библиотекаря в Нежинской гимназии, как приехал молодой Николай Васильевич покорять Петербург. Но больше всего восторга вызвал рассказ о коте Селифане, который вместе с Гоголем жил на Большой Мещанской.

Шум, смех и горячие споры начались во время литературной викторины. Команды «Панночек» и «Русалочек» наперебой отвечали на вопросы и разгадывали кроссворды...

Время пролетело незаметно, и наступил момент возвращения с Сорочинской ярмарки, а так не хотелось! Когда ещё можно будет побывать в библиотеке в такое позднее время!

Соб. инф., фото из архива
детской библиотеки

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Краеведение как искусство Сергей Мамаев в стенах Снегирёвской библиотеки представил читателям книгу «Село Рождествено: История в очерках»

Из глубины веков и до наших дней прошли мы замечательный путь вместе с автором книги. Нам, жителям Снегирей, было весьма интересно узнать историю близлежащего села, где часто бывали и бываем до сих пор. Увлекательный рассказ, уникальные фотографии, всё повествование основано на архивных документах и воспоминаниях старожилов.

Сергей Мамаев родился и вырос в селе Рождествено, хорошо осведомлён о героическом прошлом родных мест, поэтому на любой вопрос читателей отвечал интересно и содержательно. Он руководит краеведческим музеем православной школы «Рождество», учит детей ценить и уважать прошлое родной земли, быть неравнодушными к истории своего края. Много вопросов задали слушатели о самой школе.

«Село Рождествено» - первая книга Сергея Мамаева. Это дань уважения и признательности всем поколениям земляков. Недавно была издана вторая книга под названием «Дети войны», один экземпляр которой автор подарил Снегирёвской библиотеке. В планах на будущее - продолжение литературного, исследовательского и краеведческого труда.

Встреча происходила в тёплой обстановке, с чаепитием и пирогами. Читатели выражают благодарность сотрудникам библиотеки, организовавшим её, - Ирине Анатольевне Гуровой и Любови Ивановне Жуковой, а Сергею Юрьевичу Мамаеву - низкий поклон. Благодаря таким энтузиастам, как он, не прерывается эстафета памяти поколений.

Зинаида ВОСТРИКОВА,
Вера МИРОЛЮБОВА,
Лидия МИХАЙЛОВА,
читатели Снегирёвской
библиотеки



Сергей Мамаев посвятил книгу своей малой родине